



营收下降一成,净利润却同比增长

南京高科四成净利是炒股赚的

对于已发布年报的大多数A股上市公司而言,类似南京高科这种营业收入下滑逾一成,净利润则同比增长的确属少见,而出现这种情况缘于公司净利润中的40%以上来自炒股收入。昨日发布的年报显示,南京高科持有多家金融机构的股权,以及预备与南京银行设立基金公司的举措,亦为公司带来了融资和生财之道。

四成净利来自证券投资

4月9日,南京高科发布年度业绩报告显示,2012年实现营业收入21.63亿元,较上年同期下降11.01%;归属于上市公司股东的净利润3.84亿元,同比增长5.18%。基本每股收益0.744元,拟每10股派发现金红利2.5元(含税)。

对于营业收入的同比下降,南京高科解释主要是两方面原因:一是公司市政基础设施承建业务结构发生变化,部分新增业务由总承包模式转为项目管理模式,项目管理模式是根据工程总量的一定比例来收取管理费,按项目进度进行确认,其占营业收入比例较小;二是本期公司的土地成片开发转让业务转让面积同比有所下降,故结转收入减少。

尽管营业收入下降,但净利润依旧同比增加,不增收反增利的背后,对外股权投资尤其是证券投资收益做了巨大的贡献。

其非经常性损益项下,持有交易性金融资产、交易性金融负债产生的公允价值变动损益,以及处置交易性金融资产、交易性金融负债和可供出售金融资产取得的投资收益为1.68亿元,占净利润的43.75%,而2011年仅为4890.77万元。

年报显示,2012年南京高科通过出售中信证券股权共产生投资收益1.68亿元。目前,公司持有中信证券股份的余额为7122.36万股,仍为中信证券第六大股东。另外,南京高科还出售了辽宁成大股权,亏损185.52万元,出售招商银行股权产生收益16.94万元。

而其归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润为2.59亿元,同比下降1.41%。



制图 李荣荣

涉足金融谋“生财”

南京高科的实际控制人是南京市国资委,近年来,南京高科在对外股权投资,尤其是金融领域内的投资可谓不遗余力。

今年1月下旬,南京高科还公告称以现金出资4000万元与南京银行共同发起设立建邺基金管理公司。资料显示,建邺基金注册资本为2亿元。其中,南京高科出资4000万元,占注册资本的20%;南京银行出资1.6亿元,占注册资本的80%。

对此,南京高科表示,随着中国

经济的快速发展和居民投资理财需求的日益增长,基金管理公司作为资本市场上的重要一员,未来发展空间广阔。此次公司与南京银行共同发起设立建邺基金管理公司,将有效整合双方在经营与管理方面的优势,预计该项目将获得良好的投资回报。

这种对于金融机构的投资热情在年报中得以展现,公司目前持有南京银行、中信证券、南京证券、广州农商行、南京高科科技小额贷款公司等金融机构的股权。

低成本的融资路径

股权投资为南京高科带来的不仅仅是投资收益,同时也是一种低成本的融资路径。无论是其房地产业务还是市政业务,均需要前期大量的资金投入,在这方面,南京高科可谓物尽其用,生财有道。

其年报也称,要发挥集团融资优势,在稳定银行融资渠道基础上,以所持上市公司股权质押信托的融资方式,实现相对低成本融资,满足业务发展需要。

去年9月,南京高科将所持南京银行股权中不超过6700万股进行质押,以获得利率水平相对较低

的预计不超过4亿元债务融资,融资目的为偿还公司即将到期的利率成本较高的债务和补充公司流动资金。

根据南京高科的经营计划,2013年预计资金需求为30亿元左右。南京高科称,2013年市政业务一方面寻找新的业务增长点。同时采取BT及BOT等业务创新模式,增强盈利能力。房地产业务力争实现全年销售收入突破20亿元。股权投资业务力争全年新增投资优质项目3~5个。

据《第一财经日报》

标杆公司

华为首次公布任正非全部股权

占股约1.4%;公司去年实现净利153.8亿

记者9日从华为技术有限公司了解到,该公司经审计的2012年年度报告显示,2012年华为实现了全球销售收入2202亿元人民币,净利润153.8亿元人民币。

尽管近两三年来,华为与爱立信的业务类型差别越来越大,但就收入规模来看,华为距离超越爱立信只有一步之遥。根据爱立信发布的财报,其2012年的收入达到2278亿瑞典克朗,约合358亿美元,而华为2012年的收入合354亿美元。

披露政府补助金额7.5亿

年报显示,2012年华为三大业务单元收入均保持增长,其中运营商网络业务销售收入1601亿元人民币,同比增长6.7%;企业业务销售收入115亿元人民币,同比增长25.8%,增幅为三大业务之首;消费者业务实现销售收入484亿元人民币,增长8.4%。

在这份年报中,华为有一组数据尤为引人注意,年报显示华为在2012年接受的政府补

助为7.5亿元人民币,2011年为11.7亿元人民币。华为表示,政府补助在东西方都非常普遍,其他国际领先的通讯厂商也都存在政府补助,但将相关数据在年报中公布,华为尚属首例,此举展示了华为开放透明的决心。

据华为公司相关负责人介绍,未来3至5年,华为销售收入年复合增长率预计为10%左右,预计2013年销售收入将继续增长约10%。

股权结构进一步透明化

值得注意的是,华为在2012年年报中首次公布创始人任正非在华为的全部股权为1.4%。

公布任正非的股权对于华为来说并非首次。在华为的2009年年报中,华为首次就股权结构作出了详细披露。2009年财报显示,华为技术有限公司的全资股东是深圳市华为投资控股有限公司,也就是华为控股,华为控股是100%由员工持有的私营企业。

其中,代表华为6万多名员工的深圳市华为投资控股有限公司工会委员会持股98.58%,任正非作为个人持股1.42%。之后有质疑指出,由于不能得知任正非个人在工会委员会中的股权情况,仍然不能确认任正非是否真如外界所言,仅持有非常小比例的华为股权。

华为2012年财报进一步披露,到2012年12月31日止,



任正非 资料图片

华为投资控股有限公司工会委员会的持股比例为98.82%,任正非作为个人股东,出资比例为1.18%,同时,任正非参与员工持股计划出资占公司总股本的0.21%,两项累计,任正非在华为的总持股比例接近1.4%。

综合新华社《第一财经日报》

高管声音

总裁任正非:“如果我们能坚持‘力出一孔,利出一孔’,‘下一个倒下的就不是华为’,如果我们分散了‘力出一孔,利出一孔’的原则,‘下一个倒下的也许可能就是华为’。”

副董事长、轮值CEO郭平:“管理层认为,华为2012年的发展达到了预期,基本跑赢了大市。”

首席财务官孟晚舟:“尽管电信业目前正在受到人口红利消耗殆尽的掣肘和OTT服务的冲击,但是物联网和云计算将给电信业带来更广阔的空间。华为将聚焦‘云、管、端战略’,实现在2013年全面进入企业市场,在运营商市场胜出,在消费市场树立品牌的目标。”

券商点评

长江证券:公司整体利润水平保持稳定

营收下滑部分源于收入结构调整——主要源于市政基础设施承建与土地成片开发转让业务同比的大幅下降。其中,市政基础设施承建业务由于资金占用较大且毛利率较薄,承接意愿有所下降,也因此,公司期间综合毛利率事实上大幅增长

3.44%,整体利润水平保持稳定。公司经营上较稳健,目前可售货源充足,负债结构有所好转,我们预计公司2013年、2014年EPS分别为0.94元和1.05元,对应PE分别为11.67倍和10.44倍,给予“推荐”评级。腾讯